

Να μη λοκάρουμε την έκδοση των 5 φοιτητών στην Ιταλία

Την Πέμπτη 12 Νοεμβρίου, μπάτσοι μπουκάρουν στα σπίτια πέντε φοιτητών (ένας εκ των οποίων συμφοιτητής μας) και τους συλλαμβάνουν εξ αιτίας ενός ευρωπαϊκού ένταλματος σύλληψης που εκδόθηκε εναντίον τους από τις ιταλικές αρχές. Ταυτόχρονα συλλαμβάνονται και 5 ιταλοί αγωνιστές στο Μιλάνο, σε μια συντονισμένη επιχείρηση των δύο κρατών. Αφορμή για όλα αυτά ήταν η προσαγωγή τους την επομένη της μεγάλης διαδήλωσης No Expro που διοργανώθηκε την εργατική πρωτομαγιά του 2015 στην πόλη του Μιλάνου, με μοναδικό κριτήριο την έξοδό τους από κατειλημμένο κοινωνικό χώρο. Αφού υποχρεώθηκαν σε λήψη βιομετρικών στοιχείων και DNA, αφέθησαν ελεύθεροι, χωρίς να τους απαγγελθεί καμία κατηγορία. Σήμερα, έξι μήνες μετά, ζητείται η έκδοσή τους στην Ιταλία βάσει ενός ασαφούς κατηγορητηρίου, όπως αυτό έχει μέχρι στιγμής παραχωρηθεί στις ελληνικές αρχές και τους δικηγόρους. Χαρακτηριστική αυτής της ασάφειας είναι μια αόριστη αναφορά ότι "εθεάθησαν" να συμμετέχουν σε επεισόδια, χωρίς να διευκρινίζεται από ποιόν και τί ακριβώς "εθεάθησαν" να κάνουν και χωρίς συγκεκριμένα στοιχεία. Μέσα σε αυτό το νεφελώδες σκηνικό, το συμβούλιο εφετών καλείται να αποφασίσει αν θα τους εκδώσει ή όχι.

Ας σημειωθεί ότι στο ιταλικό δίκαιο δεν καθορίζεται ανώτατο όριο προφυλάκισης, πράγμα που σημαίνει ότι κινδυνεύουν να παραμείνουν άδικα υπό κράτηση για πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα μέχρι τη διεξαγωγή της δίκης. Σαν να μην έφτανε όλο αυτό, οι κατηγορίες με τις οποίες βρίσκονται αντιμέτωποι είναι απλά πλημμελήματα στην Ελλάδα, ενώ στην Ιταλία θεωρούνται κακουργήματα και τιμωρούνται με ποινές από 8 ως 15 χρόνια, καθώς ποινικοποιείται η συμμετοχή γενικά σε διαδήλωση στην οποία έγιναν επεισόδια, ασχέτως αν ο κατηγορούμενος είχε εμπλοκή σε αυτά. Η διαδήλωση στην οποία συμμετείχαν οι 5 φοιτητές γινόταν με αφορμή τη διοργάνωση στο Μιλάνο της διεθνούς έκθεσης Expro 2015. Στην έκθεση αυτή, όπως και σε όλες τις αντίστοιχες φιέστες του κεφαλαίου, βρήκαν άλλη μια ευκαιρία τα αφεντικά να εκθειάσουν την καπιταλιστική ανάπτυξη, να σχεδιάσουν νέες πρακτικές εκμετάλλευσης και να κλείσουν εμπορικές συμφωνίες αξίας δισεκατομμυρίων, τη στιγμή που στην Ιταλία η οικονομική κρίση πλήττει τα κατώτερα στρώματα. Σε κάθε τέτοιου είδους πάρτυ του καπιταλισμού, η θέση μας είναι στο δρόμο, ενάντια στις συμφωνίες και τα κέρδη τους. Όταν, λοιπόν, οι 5 Έλληνες φοιτητές βρέθηκαν στο Μιλάνο τις μέρες εκείνες, ήταν φυσικό, σαν αγωνιζόμενοι άνθρωποι που συμμετέχουν στις συνελεύσεις των γειτονιών τους, στο φοιτητικό κίνημα και στους ταξικούς αγώνες των τελευταίων χρόνων, να στηρίξουν τη διαδήλωση No Expro ενάντια στην έκθεση, ενώνοντας τη φωνή τους με αυτές χιλιάδων διαδηλωτών από όλη την Ευρώπη.

Αυτή ακριβώς η δυναμική των διεθνών κινημάτων, των αγώνων που ξεπερνούν τα εθνικά σύνορα και φέρνουν κοντά αγωνιζόμενους από κάθε γωνιά της Ευρώπης και όχι μόνο, φοβίζει τους εξουσιαστές, οι οποίοι ψάχνουν τρόπους να περιορίσουν αυτά τα κινήματα. Έτσι, εκεί που μέχρι σήμερα η δίωξη των πολιτικών αγώνων ήταν κυρίως αρμοδιότητα του κάθε κράτους ξεχωριστά, έρχεται το ευρωπαϊκό ένταλμα σύλληψης να αλλάξει τα δεδομένα, διεθνοποιώντας την καταστολή, εντείνοντας την συνεργασία των μπάτσων ανά την ευρώπη και αναβαθμίζοντας το διεθνές νομικό πλαίσιο που ποινικοποιεί τους συλλογικούς κοινωνικούς και ταξικούς αγώνες. Ενδεικτικό είναι το γεγονός πως, από το 2004 που θεσπίστηκε το ευρωπαϊκό ένταλμα σύλληψης, κι ενώ μέχρι τώρα έβρισκε εφαρμογή κυρίως στην αντιμετώπιση του οργανωμένου εγκλήματος (σωματεμπορία, εμπόριο ναρκωτικών ή όπλων κλπ), αυτή είναι η πρώτη φορά που χρησιμοποιείται για τη δίωξη πολιτικής δράσης, δημιουργώντας ένα επικίνδυνο προηγούμενο για μελλοντικές διώξεις.

Βλέπουμε, δηλαδή, την προσφιλή στους εξουσιαστές πρακτική της δημιουργίας ενός "εσωτερικού εχθρού", σε πανευρωπαϊκό πλέον επίπεδο, στον οποίο εντάσσουν όλους όσους τους αντιστέκονται. Τα δρώντα πολιτικά υποκείμενα βαφτίζονται τρομοκράτες ή παραχοποιοί, απειλούνται με όλο και πιο εξοντωτικές ποινές και η εξουσία προσπαθεί να διαιωνιστεί μοιράζοντας ξύλο και χημικά σε κάθε ευκαιρία και αναδεικνύοντας έτσι το πιο σκληρό κι εκδικητικό της πρόσωπο.

Κόντρα σε όλα αυτά, τα διεθνή κινήματα συνεχίζουν να αντιστέκονται, προτάσσοντας την πολύμορφη δράση με στόχο την ελευθερία. Απέναντι στην καταστολή, εμείς απαντάμε με συλλογικούς αγώνες και αλληλεγγύη. Όσο υπάρχουν ανισότητες, τόσο οι άνθρωποι θα εξεγείρονται. Όσο υπάρχει εξουσία κανείς δεν μπορεί να είναι ελεύθερος.

Αλληλεγγύη στους 5 αγωνιζόμενους φοιτητές Καμία δίωξη, όχι έκδοση στις ιταλικές αρχές Αλληλεγγύη στους Ιταλούς αγωνιστές

- Δευτέρα 23/11 Γενική Συνέλευση του συλλόγου φοιτητών του τμήματος Φυσικής 13:00
- Τρίτη 24/11 Συγκέντρωση στο Ιταλικό Προξενείο (Σέκερη & Βασ. Σοφίας) 18:00
- Σάββατο 28/11 Πορεία Μοναστηράκι 12:00 στο πλαίσιο της πανευρωπαϊκής ημέρας αλληλεγγύης στους συλληφθέντες της NO EXPO

Ελευθεριακή Συλλογικότητα

Passim

Passim.espinblogs.net

passim@espiv.net